

Előfizetési árak:

Egy évre 4 forint.
Félévre 2 forint.
Negyedévre 1 forint.

Szerkesztőség:

Kurcpartti utca 31. szám, hova a lap szellemi részét illető közlemények és az előfizetési pénzek is küldendők.

SZENTESI LAP

VEGYES TARTALMU HETI KÖZLÖNY.

Hirdetésekre nézve

a lap hátsó oldala 40 helyre van beosztva, egy hely ára bélyegdíj nélkül 90 kr. Bélyegdíj minden beiktatástól külön 30 kr.

„Nyiltér”-ben

minden egyes sor közlése 30 kr. Bérmentelen levelek csak ismert kezektől fogadhatók el. Kéziratok vissza nem adtnak.

Megjelen minden szombaton.

Felelős szerkesztő és kiadó tulajdonos:
SIMA FERENC.

Egyes szám ára 8 krajczár.

Szentes, 1885. augusztus 18. 19.

Itt voltak nálunk, láttuk őket, kezét szoritottunk velök, a francia nemzet ma élő jelleseinek egy egész seregével.

Ha csak egy két is utra közülök és felkeresi a világ bármely nemzetének hazáját; diadalut lesz ez és esemény azon országban, mert amerre ezek közül csak egy is megy, ott a nagy, az örök szellem egy fényugara húzódik végig, messze bevilágítva a megjárt utat. S ezen szellemi üstökösök közül most egyszerre 38 kelt utra, meglátogatni hazánkat s megmutatni a művelt világ előtt, hogy a nagy francia nemzet szellemnagyságai hódolnak a magyar vendégszeretnek; eljöttek ide közénk megpecsételése a francia-magyar szeretetnek.

A krónikus egykor büszke örömmel nyul tollhoz, midőn a francia szellemi herosok látogatásának eseményét fogja Magyarország kultur történelmének lapjaira megírni; mert ez a látogatás arany lapot kérne a föld legműveltebb nemzetének történelmében is.

S ha egy egész országra dicsőséget, örök fényt áraszt azon kitünőségek utja, kiket pár nappal ezelőtt szerencések voltunk vendégeinkül fogadhatni, látni, — mennyivel inkább káprázatos fény ez reánk, Magyarországnak közlekedés tekintetében is elszigetelve áll, egyszerű, szerény városára.

Mintha az egész földet beragyogó üstökös vonult volna el szemünk előtt, olyan nekünk a franciák látogatásának eseménye.

Fejedelmek, királyok utazhatnának itt át, a fény és uralkodói hatatom bővülettel lehetne ránk; de ezen bővület eloszlanék, mi helyt a királyi nap keresztül vonult fejünk felett s a fény, melyet látnunk, nem hagyna hátra semmi meleget, hidegen maradna tőle szívünk, lelkünk, agyunk; az a fény azonban, melyet a francia szellemi nagyságok árasztottak el közöttünk, mentül messzebb távoznak tőlünk, annál jobban káprázatos, melegít és lelkesít bennünket.

Az a két nap, melyen ők diadallal bevonultak városunkba, s melyen egy nagy nemzet bucsukészorításával távoztak tőlünk; örök büszkeséget és boldog emléket fogja képezni azoknak, kik ezt itt átélték s e két napnak városunkra örök fényt árasztó eseményeit egykor — a mult nagy emlékei előtt — kegyelettel eltelve olvassák majd az unokák.

S azt a boldogságot, melyet a franciák látogatása felett érzünk, őszinte megelégedéssel jelentjük ki, hogy csak fokozza az a tudat, hogy Szentes mindent megtett arra, hogy megérdemelje a francia kitünőségek látogatását.

A fővárosi sajtónak itt járt képviselői elragadtatással irták le lapjaiknak a szentesi fogadtatást, melyet nagyszerűnek s teljes valóságában leírhatatlannak jeleztek.

Ez a kritika Szentes minden önértetes polgárának méltó büszkesége lehet; mert ezzel fényesen igazolva van ország és világ előtt, hogy városunk minden egyszerűsége mellett is — gondolkodási mód és érzésben azon színvonalon áll, hogy vele a legműveltebb nemzet szellemi nagyságai előtt is tűntetni lehet.

Szentes kisebb események alkalmával már fényesen igazolta magát és ez nyújtott bátorságot a francia kitünőségek kalauzainak arra, hogy a magyar nemzet szívét és lelkét városunk népének képén át mutassák be a nagy idegeneknek, s azt a jó hírnevet, mely idehozta a franciákat, — Szentes teljes erővel igyekezett tetőpontra emelni most, midőn tudta és érezte, hogy fellépése és magatar-

tása nemcsak a város jó hírnevét lesz hivatva megőrizni, emelni; de a magyar nemzetre is elismerést fog a művelt világ előtt árasztani.

A siker teljes volt; mert megtette mindenki a kötelességét. S ha örömezzettől eltelt kebellet vártuk és mondtunk hozott istent a francia nemzet dicső fiainak, mikor jöttek, most, az örökké fennmaradó öröm mellett büszkén gondolhatunk vissza az elmúlt nagy és fényes napokra s megelégedéssel kiálthatunk a távozók után, hogy isten veletek!

A franciák fogadtatása Szentesen.

Nagyszerű volt. Szentes megfelelt a hozzáfűzött várakozásnak. A franciák fogadtatásánál a fővárosban hibát követtek el; mert a hatóságok és testületek távollattartották magukat a nép által kifejezett lelkesültségtől, hogy politikai magyarázatokat ne adhassanak a franciák iránt kifejezett rokonszenvnek és Berlinben fel ne tűnjék ez a francia-magyar nagy barátság. — Ezen hibákat látták és keserű kifakadások tárgyává tették a pestiek; de érezték azt magok a franciák is. — A fővárosi sajtó előre azon reményének adott kifejezést, hogy a fővárosban elkövetett hibákat a vidék fogja helyreállítani, legalább ez van hivatva helyre pótolni.

A szentesi fogadtatás, mint azt a fővárosi lapok egyformán elismerik és hirdetik, minden várakozást föltűnt. — „Ezt toll leírni képtelen, — írja az Egyetértés. — S valóban, eltekintve attól, hogy egy városi előjáróság, mint a rendező bizottság a leglazasabb tevékenység mellett tett meg mindent, hogy városunk jó hírnevét fokozza a nagy francia nemzet jeles fiainak fogadásánál tanúsítható figyelem és vendégszeretet, de maga városunk lakossága is példátlan lelkesültséggel emelte a fogadtatási ünnepélyt oda, hogy ezt leírhatatlannak lehessen mondani.

A lelkesültségnek alig lehet fényesebb példája, miutogy a fogadtatás napjára nem igen lehetett napszakost kapni; mert azt mondták a két kezű munkája után élő emberek, hogy inkább nem keresnek az nap semmit, csak hogy színről-színre láthassák a francia nemzetnek jeles fiait. — S ez nem kívánság volt, hanem igazi lelkesültség, mely a fogadtatási ünnepély minden mozzanatánál hatalmas nyert kifejezést.

A nap szép, fényes reggelrel köszöntött be. A nagyvendéglő mellett fő- és a Széchenyi ut végén föllállított igen díszes diadalkapuk körül már kora reggel hullámzott a közönség.

A kitűnő vendégeknél program szerint délután 4 és 5 óra között kellett a városba érkezniük Magoesról, hova — az ottani sikeres fogadtatás érdekében — Stammer Sándor alispán már előző nap elutazott. A vendégek szállítására egyesek által rendelkezésre boesított 43 kocsit reggel 7 órakor indult Magoesra, hol Illés Lajos inspektor házában gazdag villás reggeli várta a vendégeket. — Innen 3 órakor indultak el. Ugyanezen órában sorakoztak a piacon a kocsik és indult meg a lovas bandérium, melynek élén Nagy Imre tanácsnok üdvözölte Vecseri Lászlóné tanyája mellett a sebes hajtás miatt portól lepott vendégeket, kiknek élén a város négyes fogatán Lesseps és Türr jöttek.

A két oldalt, rendben felállított lovas bandérium Lessepsét rendkívül meglepte és véghetetlen lelkesültségre ragadta általában a franciákat, kik a magyar parádénak ezen egyik imponáns vonását még soha nem látták. S igazán fölséges képet nyújtott a bandérium, melyet Bálint János és Héjja Ignác gazdák vezettek. A banderisták mindnyájan spenceles fekete magyar ruhába voltak öltözve, kalapjuk mellé árvalányhaj volt tűzve, melyek csak emelték a rendkívül kellemes összhangját a bandérium által nyújtott megkapó képnek.

Nagy Imre tanácsnok üdvözölő beszédjére Lesseps válaszolt röviden s aztán megindult a menet. Mikor a déleleg lovasok megindultak és párosával, rendben haladtak a beláthatatlan kocsisor előtt: a franciák elragadtatással kiálták, hogy: nagyszerű! nagyszerű!

A város szélétől kezdve egész be a piacig, sorfalat állt és lelkesülve éljenzett a nép. — A házak fel voltak lógóva francia és magyar zászlókkal.

A nagyvendéglő és takarékpénztár között felállított fő- és igen díszes diadalkapu mellett két oldalról tribun volt felállítva, melyeken az erre felkért

leányok foglaltak helyet, hogy midőn a franciák megérkeznek, a tribunról virágokat hányjanak a diadalkapun keresztül menő vendégek kocsijába.

A diadalkapu előtt a városi képviselő testület részére egy emelvény volt felállítva, hol Sarkadi polgármester a képviselő testület élén várta az érkezőket.

Négy óra öt percek a diadalkapu előtt viharos éljeazés zudult fel, mely pillanatira elragadta a piacon ezrével hullámzó óriási tömeget. — Ezen éljenzés között vonult a diadalkaput keresztül a lovas bandérium, melyet az a négyes fogat követett, melyben Lesseps és Türr ültek. Lesseps láttára eget verő éljenzés hangzott fel és tartott pillanatokig. A második kocsi Horváth Gyula jött Ulbachhal, 6 ugrott le először is kocsijáról és sietett Lessepshez, s őt lesegítve Türr, Pulszky Ferenc és Stammer alispán által kiérve, az emelvényre vezette fel, hol, midőn a franciák leszállottak kocsijaikról, Sarkady Nagy Mihály polgármester mondott Szentes városra névben egy rövid, de velős, szép fogadó beszédet, melyre Lesseps válaszolt. — Lesseps francia nyelven elmondott beszédét Türr tábornok adta vissza magyarul. Lesseps kiemelte, hogy a franciák gondolkodás módra és érzésre testvér nemzetek, melyeknek jó és balsors között együtt kell éreznök. Soha nem feledi el ezt a fogadtatást, mely a fejedelmek minden kinttatésénél becsesebb előtte.

Ezen percekig tartó, zajos éljenzéssel fogadott beszéd után, a vendégek elszállásoltattak.

A népiünnepély, fátylász-menet és a banquette.

Este 7 órakor már a nagyvendéglő termében gyűltek össze a vendégek, hol a franciák magyar nemzeti, a magyarok pedig francia nemzeti kokárdákkal díszítettek fel. — Innen testületileg történt a kivonulás a Széchenyi kertbe, hol táncsal egybekötött népiünnepély volt. — Ezrével és ezrével hullámzott a nép.

A népiünnepély színhelyéhez ért franciákat Rózsa Emma kisasszony fogadta franciául és a szentesi leányok nevében egy igen díszes bokétt adott át Lessepsnek, ki megköszönte a fogadtatást és rokonszenvesen szorított kezet a kisasszonynyal.

A népiünnepélynél egy tribun volt a franciák számára felállítva, hol azonban csak az öregebbek foglaltak helyet; mert a fiatalabbak csakhamar elvegyültek a mulató fiatalok között.

A népiünnepélyről háromnegyed 8 órakor távoztak a vendégek és a megyeházához mentek fel.

Már este 7 órakor a Farkasné-féle győzgyesztár előtt szót a zene, s innen 8 órakor volt a fátylász-menet óriási néptömeg által kísért a megyeháza felé.

A franciáknak ez is újság volt. Ilyent ők még nem láttak s valóban, a korom sötét est egészen imponánsá tette a nagyszerű fátylász-menetet, mely a megyeház ablakából nézve, fölséges képet nyújtott.

A fátylász-menet a megyeházához vonult föl, hol az erkélyre kilépett franciákhoz Fekete Márton megyei főjegyző mondott általános, nagy lelkesültséget keltett remek beszédet, kiemelve azt, hogy a franciák vezetési a népeknek, a szabadság, a tudomány, a művészet, szóval a világcivilizáció minden utain, s a magyarok éppen ezért lelkesültek értük mindig. — E szép beszéd végét viharos és szűnni nem akaró éljenzés nyelte el. — A beszédre Lesseps nevében Türr válaszolt, megköszönte a franciák részéről a szentesiek igazán bámulatosul kelte szives fogadtatását, — biztosítván Szentes népet arról, hogy amit itt tapasztaltak, azt, mint örök becsű és lekötötező emléket, — majd viszik hazájokba.

Ezután kezdődött a banquette, melyen annyi nép vett részt, mennyi még Szentesen banquetten s o h a!

A megyeház nagy és két mellék, valamint az első terem zsufozásig volt megtelve, s természetes, hogy e miatt a banquetten némi zavarok is támadtak a vendégek elhelyezésénél, de ez csakhamar elsimult, midőn az első tálélet megérkezett, és midőn a toasztok sora megkezdődött.

Sarkady Nagy Mihály polgármester emelt először poharat; jelezvén, hogy e nap kétszeres ünnep; mert ma van a királynak születési napja s a magyar nemzet mindig örömmel mutatja be hódolatát és szeretetét uralkodója előtt. Élletti ő felségét és felséges családját. E pohárköszöntőt felállva hallgatták; majd a társaság leült és nyomban a francia kitünőségeként, mint Szentes városának örökre elfeledhetetlen vendégeiért emelt poharat.

E pohárköszöntőre felhangzott viharos éljenzés után Horváth Gyula mondott francia nyelven egy szép pohárköszöntőt a francia nemzetért. E beszédet a következőkben adjuk vissza:

„Uraim! Csak az ad bátorságot önközöz franciául szólani, hogy ott, hol nyelvem megakad, szívem ki fog segíteni.

Magyarország alföldjén, hol a romlatlan fajt a maga valóságában látják, az isten hozott, mivel fogadva lettek, szivből jött. A nagy francia nemzet, melynek önközöz boldog gyermekei, a világon nagy hódításokat tett; de egyedül maradandó hódítása az, mit szellemével vitt véghez. Ez a nép, ez az alföld, mely hódítokat nem tűrt, hol a szabadság érzete feszíti minden polgár kebelét, önközöz hajol meg önközöz előtt és vállalkozik a francia nagy szellem gyarmatává lenni.

A szabadság, melyet önközöz elidegeníthetetlen kincseknek tartanak, az a mi nagy küzdelmekkel szerzett kincstünk is; a munka, mely az önközöz nemzetnek élető ereje, a mi fölvirágzásunknak is egyetlen eszköze.

A világ első munkása az önközöz társaságának elnöke: Lesseps ur, akkora hatalommal érkezett ide, hogy az a nép és az a föld, mely évszázadokon át állott ellent török, tatár, német, pogány és keresztény támadásoknak, csak meghódolni tud. Vegyék át uraim birodalmukat, a magyar nép meghódított szivét, itt uralkodni fognak mindig.”

Horváth Gyula után az öreg Lesseps állt föl, elmondá, hogy midőn Magoesról jöttek, mutatták az utban neki a héthalmot, melyhez az a monda fűződik, hogy a honfoglalás napjaiban azon állt egy ideig Árpád sátrora. Ő tehát Szenteset és környékét, illetve Csongrádmegyét, a magyarság bölcsőjének tekinti, s így, mint a magyarság törzsfőszékét: Szentes és Csongrádmegyét emeli poharát. A polgármester ur szavaiból — folytatá továbbá, — nagy értesülök, hogy ma van a király születési napja. — Én ismerem az önközöz uralkodóját; ott volt, midőn én a szuezi csatornát megnyitottam, ismerem Rudolf trónörökösöt, ki minden fényes tulajdonságokkal bir az uralkodásra, s tudom, hogy Ferenc József alatt nyerte el Magyarország alkotmányát; azért az alkotmányos uralkodóért és a loyális magyar nemzetért emelem poharamat!

Lessepsnek francia nyelven mondott ezen beszédét Türr tábornok adta vissza magyarul. Mondanunk sem kell, hogy a társaság percekig tartó zajos éljenzéssel fogadta e beszédet, mely után Stammer Sándor alispán állt föl, ki fáradhatlan tevékenységgel vett részt, hogy a fogadtatás sikerüljön. Egy rövid, de találó és szellemes toasztban emelt poharat Lessepsre, a kitűnő francia vendégek vezérére. Lesseps, ugymond, megépíté a szuezi és panamai tenger szorosokat, hogy világrészek számára biztosítsa a gyors kereskedelmi összeköttetéseket s ez által kivívta maga részére a föld legnagyobb hallhatatlanai között a helyet. S mily sautságos, hogy az a férfiú, ki földrészek összeköttetése érdekében utakat bírt építeni, ugyanez az, ki a nemzetek szive között is csatornát épít. Ilyen csatornát épített Lesseps Magyarország és a francia nemzet között az által, hogy ide vezérelte a francia nemzetnek jeles fiait.

Ezen csatorna a rokonszenv és szeretet utja lesz örökké a két nemzet között és azért Lessepsért emeli poharát. Lelekestül éljenzés tört ki e pohárköszöntőre, melyet Türr franciául mondott el a vendégeknek.

Most Ulbach Lajos állt föl, s elmondá, hogy mióta Franciáországból eljöttek, utjuk valóságos diadalut volt Magyarországon, s hogy ez legfényesebbé vált Szentesen; mert itt láttak diadalkapukat, lovas bandériumot, látták a népeknek igaz lelkesültségét, mely egész a könyekig megindította őket; azonban eddig, minden kinttatés mellett is, — visszaso-várogtak hazájokba; mert ott hagyták a mi nekik legkedvesebb, családjukat. Mióta eljöttek Párisból, ma, e pillanatban, itt e szép nőktől körülölvé, éri úgy magát, mintha családjá körében, mintha otthon volna, s ha a fogadtatás fényét elbirná is feledni, ezt nem feledné el soha; emeli poharát Horváth Gyulára, ki ide, ezen legkedvesebb helyre vezérelte őket. Ulbachnak ezen igen szép toasztja nagy hatást tett francia társaira is, kik többször éljenzéssel szakították félbe a beszédet, mely után Sima Ferenc emelt poharat Adam asszonnyért, ki nemcsak francia; de egyszerűsége miatt is, kétszeres ok tehát, hogy hódolatát letegye lábái elé, s e két ok szálte lelkesültséget, csak fokozza a hálaérzet; mert Adam asszony volt, ki az eszmét megpendítette, hogy a francia jelesek meglátogassák Magyarországot s ő volt az első nagy nevű francia, ki városunk egyszerű kapuját kinyitotta, leszállt ide hozzánk s nevéét itt hagyta örök kegyelettel!

Sima Ferenc toasztjára Türr tábornok vála-

szolt, előbb elmondva azt franciául a vendégeknek, azután megköszönte azt Adam asszony nevében.

Most Coppée, a nagy költő s Franciaország Petőfi-je állt föl, egy rendkívül rokonszenves, kedves alak, Szentes hölgyeiret emelt poharat, kik eljöttek, hogy a franciákra nézve annál felelhetlenebbé tegyék a szentesi ünneplést.

Coppée után Mátay Lajos akart poharat emelni; de őt, miután a rendező bizottság által programmszerűleg megállapított toasztok még nem voltak elmondva, Horváth Gyula — a bizottság teljes megelégedésére — nem engedte beszélni. Egészen helyén való volt e közbelépés; mert Szentes még nem szorult rá, hogy itt idegen emberek, minden engedély nélkül, Szentes részéről mondjanak felköszöntöket Szentes vendégeire. Már ezt csak fenntartja Szentes a maga számára.

Ezután Kiss Zsigmond emelt egy szép beszéd kíséretében poharat Coppééra, Franciaország ma elő legnagyobbnak költőjére, ki megpendíté az eszmét, hogy a magyar nemzet lánglelkű költőjének, Petőfinak szobra a franciák által megkoszorúztassék, s ki gyönyörű költeményével szentelte meg Petőfi emlékéit. A viharos éljénzessel fogadott toaszt után Horváth Gyula emelt poharat Türr tábornokért, kinek nevét egész mythos veszi körül, kinek neve annyiszor lelkesíté a magyar embert, kihez mindannyiszor a remény teljes érzetével fordult a nemzet, valahányszor a nehéz emlékek időkben a magyar nemzet a szabadság hajnalát sejté. Szóla szolgálat Türr tábornok mellett Olaszországban, bámulta, mint hős katonát; de jobban esodálja és hódol most előtte, ki a háboruban oly nagy tudott lenni, most még nagyobb és áldásosabb munkát fejt ki a békében. Szóla nem akaró felkészültség között zuggott fel az éljénzés e beszédre és sietett poharával mindenki Türrhöz.

Ezután Kiss Zsigmond emelt poharat Pulszky Ferencre, ki a nagy francia vendégeknek Pesten is és hazánkban tett körútjokban is egyik vezetőjök: életi őt ugy is, mint Szentes városának volt országos képviselőjét. — Erre Pulszky Ferenc kelt fel és Lesspre trít poharát, kinek nevét a világörvénelem már eddig is odaiktatta Vasco de Gama és Columbus mellé.

Polya Ferenc Ulbachra emelte poharát, kit a magyar nemzet már rég ismer mint olyant, ki szívvel-lellekkel rokonszenves a magyar nemzettel. Aradi Kálmán a magyar sajtó képviselőjét, Udvardi Sándor pedig Türr tábornokért emelte poharát.

Pulszky Ferenc után Sarkadi polgármester állt föl és emelt poharat Horváth Gyuláért, ki Szentesre hozta a francia nemzetnek jeles, dicső fait.

Ezzel a toasztok sora be lett zárva; az idő pedig éjfére járt.

A vendégek a vaesorától fölkelve, a nagyvendéglő termébe mentek át, hol már javában állt a bál s a nagyterem zsufolásig be volt töltve.

A francia vendégek élén átjártak Lesseps, Türr, Horváth Gyula, Stammer, Benický Géza, — a nők közül Horváth Gyuláné, Horváth Janká, Benickýné Almásy grófné, Stammerné leányával, Jurcsáné két leányával, Beöthy né két leányával, Dániné, Sarkadi polgármesterné, Soós Pálné, Balogh Jánosné, Sima Ferencné, Böszörményiné, P. Baloghné, Gulyás Jánosné, Rózsáné leányával, Váradyné leányával, Flórné leányával, Nagy Ferencné leányával, Frayné leányával, Cukkermann Károlyné leányával, dr. Polák Sándorné leányával, Sarkadi Nagy Mihályné leányával, Szánthó Lajosné, Cukkermann Sománé s még többen. De a terem már ugy zsufola volt, hogy a forró levegő szinte a fulladásig fűjtött. A nyolevan éves Lesseps azonban ezzel nem törődött, felkérte tánera Beöthy Emmát és járta vele a esárdást, Türr pedig Beöthy Annát táncoltatta meg és pedig még mindig oly eleven, déleg mozdulatokkal, hogy szinte kételkedék az ember azon, hogy ő az a Türr, ki 1848-ban már mint tábornok táncoltatta a németet.

Az öreg Lesseps, midőn befejezte a táncot, magasra emelte táncosát és megcsókolta. A bálí közönség zajos éljénzése kísérte a nagy férfi esítáncoskását. Ijja, a vendégek minden szabad, kivált ha az a vendég Lesseps. Ezt a esókot Beöthy kisasszony egykor büszkén fogja elmondani jegyesének.

Mondanuk sem kell, hogy Lesseps és Türr példája hatott és folyt a tánc hévvel, tüzzel. A vendégek éjfélt után 3 óra felé vonultak nyugalomra.

A városról a Tiszáig.

Másnap reggel 9 órakor volt a gyűlékezés a megyeházánál, honnan a vendégek fél 10 órakor indultak a Széchenyi uton ki a Tiszához s lelkesült szentesi nép ezreitől kísérvé. Lesseps és Türr távozás előtt látogatást tettek Sarkadi polgármesternél. — A vendégeket szállító hintók és kocsi 10 órakor értek a Tisza partjára, hol a partot egészen ellepte a kísérő közönség.

Szegedről a „Maria Anna“ nevű gőzhajó jött a vendégekért. — A gőzhajón első sorban a hajó kapitánya üdvözölte Lessepsét a következők beszéddel:

„A szuezi csatorna a halhatatlan érdemű alkotójának öröme a két világrész összekötése fölözt alig lehetett nagyobb, mint az én örömem a rendkívül szerenese fölözt, hogy a nagy és dicső francia nemzet legkitűnőbb férfainak Szegeddel közvetlen összeköttetése hozása nekem jutott bőséges feladat. Midőn tehát örömtől itasan üdvözlöm önöket szerény hajómon, mely ennyi szellemi nagysággal még soha sem volt terhelve, hódolattaljes tisztelem nyilvánítása mellett én is még csak ama nézetet fejezem ki, mely a Kárpátoktól Adriáig hangzik föl: Éljenek francia vendégeink!“

Utána Enyedi Lukács országos képviselő Szeged város nevében kérte föl Lessepsét, hogy jeles társaival Szegedét is szerencsétlenség látogatásunkkal.

— Lesseps szívveljesen megköszönte a meghívást s kijelenté, hogy miután Szegedet ugy is megakarták látogatni, örömmel mennek Szegedre.

Midőn a hajó indulni akart, Sarkadi polgármester Szentes városa nevében újból megköszönte, hogy a kitűnő vendégek eljöttek hozzánk, Lesseps pedig megígérte — őt és biztosítá, hogy nemcsak ő, akik megbámulták Szentes vendégzeretét, de az egész francia nemzet hálával gondol Szentesre a szives fogadtatásra mely örökké egyik erős kapocs lesz a francia és magyar barátságának.

A franciák utja a hajón.

Sarkadi polgármester és Sima Ferenc igazgató, mielőtt a hajó elindult volna, egy kis társaságot toboroztak, mely a jeles vendégeket Mindszentig lekísérje. A feladat nem ment nehezen s így a nevezettek kívül lekísérték a franciákat Soós Pál megyei ügyész, Heffer Antal közjegyző, Beke Kálmán, Bozóky András, Vittich Sándor, Stadel János, Juhász János, Kovács János, Patsky Imre, Szilárdy Ágoston és Kohn Már.

Midőn a hajó kötelek feloldattak és a hajó elindult, hogy Szentesről elvigye a drága vendégeket, a Tisza partját ellepett közönség kendőjét kezdte lobogtatni és folytonosan harsogott az éjen Franciaországért.

A franciákat e jelenet annyira meglátotta, hogy többen könnyeztek s azt mondták, hogy: ily néptől fáj a megválás.

A hajó azonban mindinkább távozott a parttól s az éljénzés mindinkább elenyészett a távol-ságban ugy, hogy már csak a kendő lobogtatásokat lehetett látni, míg végre a kis tiszai kanyarlathoz érve, egészen eltűnt Szentes képe.

Coppée meg szomor arccal monda, hogy ezt a képet nem fogja elfelelni soha!

Ezután egy igen kellemes jelenet játszódott le a hajón.

Coppée egy, Tótkomlóson 35 frtért vett, cifra szürben volt, melynek két ujja be volt kötve. — Egyszer csak a szentesiek körülkapják Coppéét és dalolják előtte, hogy:

„Be van az én szüröm ujja kötve,
Kedves babám ne kotonás benne.
Az egyikben acél, koha, tapló,
A másikban soha nem volt bankó.“

Coppée és a köré gyűlt franciák gyönyörű séggel hallgatták ezt a dalt, de nem értették. Barschall Károly, a „Budapesti Correspondenz“ francia lap szerkesztője lefordította e dalt Coppéének, kit a szűrőre alkalmazott ez a dal igen kellemesen lepett meg és kérdezte, hogy mi az az acél, koha, tapló?

Kinél volna ilyen szerszám másnál, mint Beke bátyáknál. Elővette azonnal az egész tüzkésztséget és kiesiholt Coppéét előtt és hogy a szürájában csak ugyan legyen acél, koha, tapló, erszényes dohány zsekkójával megajándékozta a nagy költőt, ki azt azonnal szüre ujjaiba tette és megígérte a polgármesternek, hogy az őket elkísér urak számára emlékül arképét meg fogja külden.

Ezen közben szólt a zene és pedig oly kedvet adólag, hogy a fiatalabb franciák esárdást táncoltak.

Csany határához érve, kellemes meglepetés várt a vendégekre. — A csany lakosság, Pap Odón jegyző vezetése mellett, egész sereggel vonult ki a Tisza partjára. Szólt a zene, lengtek a zászlók és harsogott át a hajóhoz, hogy éljenek a franciák! Éljen Türr, éljen Horváth Gyula! — E közben egy csanak indult el a Tisza partjától a hajóhoz és benne egy hölgy gyönyörű bonétot hozott a franciáknak, melyet a Tisza közepén megállt hajóra Lesseps vitt át éljénzésnek között.

Mindszent.

E kellemes jelenet után a hajó hasította a Tisza vizét tovább és haladt le gyorsan Mindszent felé, hol az egész lakosság a Kurea átvágásánál (hol a zilip épült) várta a vendégeket.

A Tisza partján várt egy sereg nép az előjáróság és Keller Lajos derék plébánosnál ólón.

Midőn a hajó megállt, Lesseps azt sem várta, hogy a partot és hajót összekötő hidet előlóják, kiugrott a hajóból a Türr és Horváth Gyulától kísérvé, sebeseen haladt föl, hol a lakosság zöme várta folytonos éljénzések között az érkezőket.

Keller Lajos remek és szónoki hűvel elmondott beszéddel üdvözölé Lessepsét, melyre Lesseps meghatóttan válaszolt, a midőn megszeritotta a derék lelkész kezét, azt mondta Türrhöz fordulva, hogy „Így készül a népek összekötése egy örökös ragaszkodás és szeretetre“

Lessepsnek a fogadtatás uán Fischer Henrik zilipípiási vállalkozó neje egy gyönyörű virágbo ketet adott át. Lesseps karra vette Fischerét és haladt fel vele a gátra, honnan egy igazán megkapó kép tárult a szemlézők elé.

A zilip építés következtében több száz méter hosszban van a többs átvezetve és ez átvezetés mentében egy csatorna készül ki a Tiszához; ezen munka a zilippal együtt most van kezdetben s a töltés lábától nézve, egy nagy mélység fekszik az ember lába előtt, mely átvágási munkát tele van padkakkal.

Ez a mélység szépen fel volt terítve vilásl reggelhez, az asztalokat szolgálatkés hölgyek vették körül, az átvágás padkái pedig a kép tarkázása érdekében néppel volt teleállítva, ugy, hogy egy emberekből gruippirozott angol kert terült el az ember szeme előtt.

Lesseps megtekintette a zilip rajzát s azután lejött az átvágásba s ott pár pillanattig időzve, távozott társaival együtt vissza a hajóra, kísérvé a folytonosan éljénző népsereg által.

A hajó fél 12 órakor távozott.

A szentesiek ott maradtak a mindszentiekkel, egymással lélekkel kiáltva a távozó hajó után, hogy: „Éljen a dicső francia nemzet!“

Alig kell mondanunk, hogy a mindszenti si keres fogadtatás sem maradt minden kellemes utó játék nélkül.

A franciák távoztával, a vendégül ott maradt szentesiek lettek vilásl reggelhez meghiva, melyen Mindszent minden előkelőség rész vett. Pohárköszöntő sem maradt el. Az első köszöntő szállt Mindszent közönségére, a második Horváth Gyulára, a harmadik a mindszenti nőkre, a negyedik Sarkadi polgármesterre s azután Sima Ferencre, Wimmer Károlyra, Szobotka Gusztáv és Hubacsek Pálra, Fischer Henrik vállalkozóra, ki a fogadtatásnál teljes áldozatszásszégével járt elől. A pohárköszöntőket tánc követte, melynek csak a késő este vetett véget.

Ez a nap Mindszent lakosságára is örökre kellemes emlék lesz.

A franciák Szeged felé és Szegeden.

A hajó Mindszent után a porgányi zilipípiál állt meg a franciákkal, hol több ideig időztek, megérvé, hogy az ottani vízemelő gép miként működik s miután a zilipípiamentomát most tették le, egy pergamene irták növeket és ez is letétett a tudamentom első kövével.

Innen Szeged felé szintén valóágos diadalt volt a franciák menete. A Tisza két partját Tápától be Szegedig nép állta el zászlókkal és harsogott az éjen be egész Szegedig, hol a szegedi lapok szerint 20 ezer ember várta a Tisza partján a vendégeket. Szabados h. polgármester mondott üdvözítő beszédet s utána Zsótér Balázs kisasszony Lessepsnek, Rózsá Fióra kisasszony Gouzien-nak nyújtott át díszes virágbukókat.

A vendégek az elszállásolás után az Európa szálló udvarkertjében gyűltek össze és innen indultak kocsiakon az újra épült Szeged megtekintésére.

Este a város ki volt világítva.

A kétszáz teritkezés baquetten előzőr Kálmay Albert főispán mondott pohárköszöntőt a királyra, utána Szabados h. polgármester Franciaországra és a vendégekre, Lesseps Szegedre, Coppée a magyar francia barátságára, Lechner Lajos minisiteri táncos Lessepsre, Enyedi Lukács Franciaországra és Grévy közvársági elnökre, Horváth Gyula a magyar sajtóra, Szemere Attila a nőkre, Pulszky Ferenc Horváth Gyulára, ki az alföldre kalauzolta a francia vendégeket.

A baquetet 11 órakor ért véget.

20 án éjfélt után 1 órakor indultak el Szegedről.

Reggeli 6 órakor robogott be a francia vendégek köntön vonata az osztrák magyar államvasutak budapesti pályaudvarába. A francia vendégeket ez uttal nem verte fel az ünnepléses fogadtatás zaja általukból, mert nem volt közütdomás, hogy mikor érkeznek meg. Megérkezés után azonnal szállásolásra hajtattak, hogy a vidéken töltött teljes egy hét fáradsalmait kipihenhessék. A délelőtt folyamán közülok többen lefénkpezették magokat, hogy bu dapesti és vidéki ismerősöknek arképekkel kedveskedhessenek. Lesseps, a társaság vezetője, va lamint többen, kiket sürgős ügyeik szólítottak el a távoztól, még a legközelebbi futóvonattal elindultak Párisba. Massenet, Delibes, Coppée még részt vettek a mai nap eseményeiben, voltak a lóversenyen és az operában. A társaság zöme holnap kel utra.

Hány hirlap van a világon?

A párisi „Figaro“ című lapban G. Leproux francia író igen érdekes összeállítást hoz a világ hirlapiról. Midőn az egyes országok művelt sége fokmérőjéül tekinthető, hogy melyik hány hirlappal rendelkezik s hány emberre esik egy hirlap olvasása, annál fogva azt hisszük, nincs senki, kit nem érdekelne G. Leproux összeállítása, mely nek általános érdekű része a következő:

Az egész világon 35 000 né több lap jelenik meg; ha tehát földkerekség lakosságát egy milliárd lélekre tesszük, ugy 28,000 emberre esik egy hirlap. Lásuk először is Európát, a vén Európát, mely huszezer hirlappal legetül jár, Németország legelől sorban, Oroszország utolsóban.

Németországban 5500 lapot adnak ki, ezek közt 800 naponként jelenik meg. Ebben a nagy mennyiségben csak ugy benszégnek a vallási, nevelési, tudományos, utazási, vadászati, földmívelési és iparlapok, melyek közt legkitűnőbb legrajlatosabbak a tudományos és irodalmi szemlék. Ezekben válik ki legjobban a németek mely és bölcselőkód szel lene. Németországnak legrégőbb lapja a frankfürdő „Postzeitung“, mely 1616 ban indult meg; a legel terjedtebb a „B-riner Tageblatt“, mely 55,000 példányban jelenik meg. Megjegyezzük, hogy a hirlap-irodalom Németországban sokkal kevésbé van köz pontositva, mint pl. Franciaországban és hogy minden, csak valamire való városnak tekintélyes és olvasott újságoi vannak.

Eszután Anglia következik 4000 újsággal, melyek közt 800 napilap. A legterjedtebb lap a „Daily Telegraph“, mely naponként 250 000 példányban jelenik meg; ezután következik a „Standard“ 242,000, a „Daily News“ 160,000 és a Times 100,000 példányval.

Franciaországban is körülbelül 4000 hirlap van, ezek közt 1586 Párisban jelenik meg, 2506 pedig a vidéken. A napilapok száma 360. Negyedik helyen Olaszország áll 1400 hirlappal; ezek közül 200 Rómában, 140 Milánóban, 120 Nápolyban, 94 Turinban, 79 Fiorinzenben jelenik meg; napilap van 160. Az összes hirlapok közt a legrégőbb a „Gazetta di Genova“ melynek első száma 1797 ban jelent meg.

Ausztria-Magyarországnak összesen 1200 lapja van; ezek közt 150 napilap. A legrégibbebb folyóirat — írja a Figaro cikkezője — az „Acta com-

parationia litterarum universarum“ összehasonlító irodalmi szemle, melynek az egész világon vannak munkatársai és a földkerekségnek minden nyelve képviselve van benne. Ez a világnak leppolgioitobb és leguniverzálisabb lapja.

Spanyolországban mintegy 850 folyóiratja van, ezeknek egyharmada politikai tartalmú. Általában kiűnően vannak nyomtatva, nincsenek a szó tulajdonképeni értelmében elfizetői, hanem számonkint árusítatnak el. Különös a spanyol sajtó történetében, hogy vakok kolportáltak előt termékeik. A hirlapok, melyeknek „Relaciones“ volt a nevéik, határozatlan időközökben jelentek meg; sokszor nem tartalmaztak egyebet románeoknál, melyeket a vakok élénkeltek és elárúítottak a utcákon.

Oroszországnak csak 800 hirlapja van, melyek közül 200 Pétervárott és 75 Moszkvában jelenik meg. E lapok némelyike 2—3 nyelven jelenik meg, van egy, a mely oroszul, németül és franciául jelenik meg. Az orosz sajtóban rendkívül sok nyelv van képviselve; így a többek közt megjelenik 9 német, 4 francia, 2 latin, 2 héber, 1 angol, 1 lengyel, 1 finn, 1 oroszny, 11 lett, 7 eszt, 4 tatár, 3 görögny nyelven, stb. A legterjedtebb lap 71,000 példányban jelenik meg.

Görögországban a lapok megszámlálhatatlanok. Mind-n falunk van egy vagy több lapja; magában Athénben 84 napilap jelenik meg.

Svájében 450 lapot adnak ki, melyek közül néhány nagy hírnévnek örverd. Nagyon érdekes, hogy valamennyi lapra körülbelül 3000 frankért elő fizetési.

Belgium és Németalföld körülbelül egyforma van megálva lapokkal; mindégyikben mintegy 300 lap jelenik meg.

Svédországban, Norvégiaiban és Portugáliában a sajtó meg csak gyermekkorát éli; az előbb említett két országban a legnagyobb szabadságot élvezi.

A török zsurnasiztika meglehetősen élénken mozog. Az ottomán birodalom fővárosa egyenaga ötven hirlappal rendelkezik, melyek török, francia, angol, görög és örmény nyelven jelennek meg.

Kínában a zsurnasiztika nem talál erősen keny talajra; a legtekintélyesebb lap a „King Pau“ hivatalos lap, mely Pekingben naponként háromszor kü lönöző színekben jelenik meg; Sangaiuban jelenik meg a „Sen-Pao“ és a „Hu-Pao“; a koreai kormány is kiad egy hivatalos lapot. Ez utóbbi lapok megjelenése 1884 ben nagyon komoly össze koccsandásra szolgáltatott okot. Arról volt szó, hogy milyen tájbeszédben adják ki. Vegre a kínai meillet állapodtak meg, de miután e miatt nagyon sok panasz érkezett, már a negyedik számot kínai, koreai és egy európai nyelven adták ki.

Japán! Lene egy ország, mely óriási léptékkel halad a művelődés útján; kepeljük csak, 2000 hirlapja van! A legszebb hangzásknak a nevet: „Hoesimbum“, „Niesimbum“, „Csjojimbum“, „Mái niesimbum.“ Az utóbbi a radikális pártján a közlönye. Ha véletlenül egy simbum (hirlap) kerül az olvasó kezébe, ugy ne feledje el, hogy fölülről lefelé kell olvasni.

Kokinknában három és Tonkingban egy francia lap jelenik meg, melynek utolsó oldalát csupa helyi érdekű hírdetések töltik be.

Az indiai lapoknak érdekes címek vannak; így többek közt: „A világosság visszasugárzója“, „A fényű hegyek“, „A ragyogó nap“, „A tele hold felkötése“, „Az erkölcs világossága“, „Csendű“, „A bölcsesség csemege“, „Az orvosudományok tengere“, stb.

Nemzetünk most már át Ázsiába, hol összeviszsa 3000 hirlap jelenik meg. Ezek legnagyobb részét Japánban és Kelet Indiában adják ki.

Belső-ázsia és Afganisztánunk nincsenek hirlappal. Előtteben Perzsiának hat újsága van, ezek az: „Iran“ (hivatalos lap), „Infia, Ruz, Namei Elmi, Murik, „D. bris“ és „Farhang.“ A perzsaazurnasiztika a sahnak közönséi költőiségét, ki sokat tesz a sajtó érdekében.

Afrika nagyon rosszul áll hirlapok dolgában; még kétszáz hirlap bír benne megálai és ezek közül is harmadik Egyiptomban jelenik meg. A legnagyobb rész az európai hatalmak gyarmataiban jelenik meg.

Annál nagyobb lendületet tapasztalunk Amerikában a sajtó terén. Csupán az Egyesült Államokban 12,500 újság jelenik meg, melyek közül ezer napilap. A legelső amerikai hirlap Bostonban 1704 ben jelent meg „Boston N. W.“ címmel. 1800 ban már kétszáz hirlap jelent meg az Egyesült Államokban; számaok 1840 ban 1633-ra, 1860 ban négyezerre emelkedett és azóta megrhajrosorodott. Megjegyezzük, hogy Amerikában huszonnégy olyan lap jelenik meg, melyeket négyek adnak ki; ezeknek és szerkesztének. Ezek közül a legregibb az „Elevator“, melyet tízezer éve előtt San Francis coban indítottak meg.

Kanadában kétszáz hirlap jelenik meg; magának Quebeknek husz lapja van, melyek közül csak négy angol, a többi francia.

Mexikóban és Braziliában meglehetősen sok hirlap jelenik meg; Argentína sajtója hatvan lap által van képviselve.

Végül Ausztráliában nagyon kevés hirlap jelenik meg. Legnagyobb részük az európai gyarmatok ban szerkesztik és adják ki. Egész Ausztráliának, a szigetekkel együtt, kétszáz lapja van, melyek majdnem kivétel nélkül angol nyelven jelennek meg. A Sandwich szigetek fővárosában, Honoluluban nyolc hirlapot adnak ki, ötöt angol és három hanoi nyelven.

Angol nyelven összesen 16,500, németül 7900, franciául 6850 és spanyolul 1600 hirlap jelenik meg.

Értesítések.

A helybeli gymnasiummal egybekapcsolt polgári fuiskola a tanuló szabályszert felvétele augusztus hó 29. 30. és 31 ik napján történik a tul a Kureán levő iskola épületben, mindig d. e. 8—12 és d. u. 2—5 óráig. E napokon tul jelentkező tanulók csak igazolásukra szolgáló fontos okok folytán vétethetnek fel a felsőbb tanhatásig által.

Az 1-ső osztályba csak oly tanuló léphet, ki a 9-ik évet betöltötte, de 12 évnel nem idősebb, mely körülmény születési bizonyítvány által igazsálandó. Az ismeretek mértékének nézve az 1-ső osztályba lépő tanulóknál megkivánatják, hogy a népiskola IV ik osztályának tananyagában kellő jártassággal bírjanak, mit megfelelő bizonyítványal, vagy külön felvételi vizsgálattal kell igazolni. A felsőbb osztályokba lépők a nyert iskolai bizonyítvány alapján vétethetnek fel. Minden tanuló első felvételre személyesen, vagy szülőknek, vagy azok he-

1864.—1885. a. ü.

Hirdetmény.

Szentes város 1885.—6. évi fegyveradó lajstroma az adóügyi tanácsnok hivatalos helyiségében a mai alulírott naptól számított 8 napi közzemlére oly figyelmeztetéssel tétetik ki, hogy a netaláni téves kirovások ellen az 1883. évi XXIII. t. c. 17. §-a értelmében felszólamlásait az illetők a polgármesteri hivatalhoz benyújthatják.
Szentes, 1885. augusztus 21-én.

Szánthó Lajos, adóügyi tanácsnok.

VIDATS-EKÉK.

Vidats-féle egyéb gépek s azok pótrészei

ezentul az eredeti Vidats-féle minták (modell) szerint csakis az alábbirt gyárban kaphatók, mely az összes mintákat a Vidats-féle csődtömegetől megszerezve, azokat gyártja is.

A SCHLICK-féle vasöntöde és gépgyár
részvénytársaság gazdasági osztálya.

KÖZPONTI IRODA: Budapest, váci-körut 57. sz.

SOÓS JÁNOSNAK
a szegvári ut mellett 9 első oszt. földje — tanyaépülettel együtt — egészben vagy részletekben is eladó. A föltételek iránt értekezni lehet a helyszínen. 3—3

Sarró Gyuláné

III-ik tized 243 számú háza előnyös feltételek mellett eladó.

Győri József nagyvölgy parti szélmalma

aug. 30-án délután 3 órakor a helyszínen nyilvános árveresen el fog adni, melyre a venni szándékozók ezennel meghívattak.

ZSOLDOS JÁNOSNAK

felső réti 10 hold kaszálóföldje eladó, vagy legeltetésre hasznosbérbe kiadó. Értekezhetni III. t. 91—93 szám alatt.

HALVACSORA.

Van szerencsém tudatni a n. é. közönséggel, hogy f. hó 22-én, vagyis szombaton este

kispiarci kávéházi helyiségemben

HALVACSORA

lesz. Midőn ezt a n. é. közönség tudomására hozom, ígérem, hogy mint eddig, úgy ezután is mindent elkövetek, hogy vendégeim pontos és jó kiszolgáltatásban részesüljenek.

Grünvald József, vendéglős.

Harkányi GYÓGYFÜRDŐ. **HARKÁNYI GYÓGYFÜRDŐ** Harkányi GYÓGYFÜRDŐ.

MAGYARORSZÁG — BARANYAVÁRMEGYÉBEN.

Fürdőidény május 1-től szeptember 31-ig.

Habár ezen fürdő hírneve oly hosszú évek lefolyása óta számtalan kiváló gyógyeredményi által meg is lett alapítva, mégis a fürdőigazgatóság sok évi tapasztalat alapján kijelentheti, hogy ezen esodaszertü gyógyforrásnál ezerek és ezerek a legmakacsabb és legnehézebb betegségekben is egészsegüket és épsegüket visszanyerték, a miért is a legnagyobb elismerést érdemli.

E fürdő a maga semében egyedüli; minden más, akár helyföldi, akár külföldi hason gyógyforrást gyógyhatás tekintetében felülmul; a mit különben az évről-évre szaporodó vendégek száma is bizonyít.

Ezen 50° R természetes meleg ártézi kénforrás kitünő gyógyítási hatással bír csuzos, köszvény, görvény, idült bőrkiütégekre, aranyér, nőbántalmakra, fogamzási hiányok, sebzések, daganatok és bizonyos gyógyiszerek által okozott mérgezésekre, továbbá máj-, lép-, általán mirigy-daganatokra, nehéz hallás, idült szembajok és ivarszervi bántalmak ellen.

Az utazásra ajánlható a Budapest pécsi vasut, vagy Déli vasut budapest-kanizsa-baresei vonala, állomás: Pécs, alföldi vasut Eszéken át Villányig, Mohács pécsi vasut, állomás: Villány. Posta és távirat-állomás.

Bővebb tudósítást a legnagyobb készséggel Dr. HELLER JÓZSEF rendes fürdő orvos nyújt.

Harkány, 1885. 12—12

Harkányi GYÓGYFÜRDŐ. **A fürdő igazgatóság.** Harkányi GYÓGYFÜRDŐ.

HÖNGSFELD BERNÁTNAK
királysági 25 hold tanya-földje, épüle- nagy nyomáson öt első oszt. földje tekkel együtt, eladó. — A föltételek egy tagban, (jelenleg kukorica van) iránt értekezhetni III. t. 622. sz. alatt, benne kedvező föltételek mellett eladó

ÜZLETI HIRDETÉS:

Van szerencsém Szentes város és vidéke n. é. közönsége becces tudomására hozni, hogy a már 25 év óta fennálló és jó hírnévnek örvendő

FÉRFI ÉS NŐI ÖLTÖNY ÜZLETEMBEN

a férfi ruhaneműek készítésére — Gombos János ur személyében —

EGY KEPZETT SZABÁSZT

alkalmaztam, ki ezen minőségben az ország fővárosában már több éveken át sikeresen működött.

Szöveveim dus választéka, melyeket az első hazai gyárakból szereztem be és szakképzett szabászom izléses munkái által azon kellemes helyzetben vagyok, hogy a n. é. közönség legkényesebb igényeinek is képes vagyok megfelelni.

S valamint eddig, úgy ezután is nagy készletet tartok még a **kész férfi ruhákon kívül** a legujabb divatu és minden évadra kész **női felöltők**, — saját készítésü **szőrmebélelt prémezett és prémezetlen bundák**ból, mindkét nem-beli **gyermekfelöltők** és **karmantyuk**ból stb. egyszóval minden szakmamba vágó árukból. — Midőn e körülményről a n. é. közönséget értesitem, ígérem, hogy a nálam megszokott pontos és solid kiszolgáltatás által az üzletem jó hírnevéhez kötött bizalmat továbbra is fentartani és kiérdemelni legfőbb igyekezetem leend.

A n. é. közönség becces pártfogását kérve, vagyok tisztelettel

PURJESZ DÁVID.

Üzlethelyiség az eddigi (volt Marosi ház) jelenleg dr. Pollák és Schlesinger urak házában.

HIRDETESEK
a
CSONGRÁDMEGYEI NAGY
KÉPES NAPTÁR
részére felvételnek
STARK NÁNDOR
könyvkereskedésében.

SIMA F. NYOMDATULAJDONOS
ajánlja
GYORSSAJTÓVAL S A LEGUJABB BETŰKKEL
dusan felszerelt
KÖNYVNYOMDÁJÁT
minden
E SZAKBA VÁGÓ MUNKÁK GYORS, PONTOS
ÉS IZLÉSES ELKÉSZÍTÉSÉRE.
Vidéki megrendelések postafordultával
utánvétellettel küldetnek.

HIRDETESEK
a
„SZENTESI LAP”
részére felvételnek
a kiadóhivatalban I. t. 31. sz. a.
Többszöri hirdetésnél
tetemes árleengedés.

A
SZENTESI LAP
VEGYES TARTALMU HETILAP
előfizetési ára:
Egy évre 4 frt.
Félévre..... 2 frt.
Negyedévre 1 frt.
Előfizethetni a hó bármely napján.

KIALLITÁSI
SORSJEGYEK
főnyeremény
100.000 FORINT
Egy sorsjegy ára 1 frt.
Huzás 1885. október 31-én.
Sorsjegyek kaphatók a lap kiadóhivatalában.